

▲ Λ. Κατσέλη στη γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ

Η Βόρεια Ελλάδα είναι και πρέπει να είναι «ατμομηχανή» της οικονομικής ανάπτυξης

«ΕΙΜΑΣΤΕ αποφασισμένοι, σταθερά και σιοκευμένα, να στηρίξουμε την παραγωγική βάση της χώρας μας, να κάνουμε έργα, χωρίς πολλά λόγια», τόνισε μεταξύ άλλων η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, **Λούκα Κατσέλη**, σε ομιλία της ενώπιον της γενικής συνέλευσης του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος.

Αναφερόμενη, ειδικότερα, στον αναπτυξιακό σχεδιασμό της κυβέρνησης για τη Βόρεια Ελλάδα, η κ. Κατσέλη τόνισε, μεταξύ άλλων, ότι «η Β. Ελλάδα είναι και πρέπει να είναι ατμομηχανή της ανάπτυξης. Μια οικονομία κατεχοχρήν εξωστρεφής, παραγωγική. Μία οικονομία με σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα».

Η κ. Κατσέλη παρουσίασε τους τέσσερις βασικούς άξονες του στρατηγικού σχεδιασμού για τη Β. Ελλάδα:

- Μεταφορικός και ενεργειακός άξονας ΝΑ Ευρώπης.
- Υποστήριξη της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.
- Αύξηση της εξωστρέφειας.
- Πόλος έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας. Διακρατικές - διαπεριφερειακές συνεργασίες.

Η κ. Κατσέλη αναφέρθηκε διεξοδικά στον προγραμματισμό του υπουργείου για τις δημόσιες επενδύσεις, σημειώνοντας ότι για το 2010 υλοποιούμε ένα πρόγραμμα ύψους 9,2 δισ. Στο πλαίσιο αυτό, αποδεμεύσαμε στην Περιφέρεια πόρους 1.476 δισ. ευρώ. Ποσό



Ν. Πέντζος: «Να υλοποιηθούν τάχιστα τα αναπτυξιακά μέτρα»

που αυτή τη στιγμή διαχειρίζεται η ίδια η Περιφέρεια προκειμένου να υλοποιηθεί ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα που αφορά την Κεντρική Μακεδονία.

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ

Διαβεβαιώνει ότι «οι επιχειρηματίες της Βόρειας Ελλάδος θα στηρίξουν τις δομικές αλλαγές και τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που τόσο έχει ανάγκη η ελληνική οικονομία για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της»

παρέιχε χθες στην υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας **Λούκα Κατσέλη** ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος **Νικόλαος Πέντζος**, μιλώντας στις εργασίες της επίσημης τακτικής γενικής συνέλευσης των μελών του ΣΒΒΕ. Είναι σαφές -σημείωσε μεταξύ άλλων ο κ. Πέντζος- ότι όσο περισσότερο πλιττεται το εισόδημα των μεσαίων και κυρίως των χαμηλών εισοδημάτων μέσω αύξησης της έμμεσης φορολογίας, όσο δεν λαμβάνονται ταχύτερα μέτρα ανάπτυξης, όσο δεν βελτιώνεται το περιβάλλον που λειτουργούν οι επιχειρήσεις, θα βλέπουμε την ύφεση της πραγματικής οικονομίας να επιδεινώνεται και να επηρεάζεται αρνητικά το βιοτικό επίπεδο των πολιτών και η λειτουργία των επιχειρήσεων. Ο επιχειρηματικός κόσμος της περιφέρειας -τόνισε- διέρχεται μια εξαιρετικά σοβαρή κρίση ρευστότητας. Πολλές επιχειρήσεις έχουν κλείσει, αρκετές βρίσκονται στα

πρόθυρα αναστολής της λειτουργίας τους, με αποτέλεσμα να χάνονται διαρκώς θέσεις εργασίας και να διαρρηγνύεται σταδιακά η κοινωνική συνοχή στην περιφέρεια. Ο κ. Πέντζος κάλεσε την υπουργό:

- Να σταθεί δίπλα στις επιχειρήσεις, λύοντας προβλήματα που τις ταλαιπωρούν επί δεκαετίες.
- Να υλοποιήσει άμεσα μέτρα ανάπτυξης.
- Να χτυπήσει την παραοικονομία και τη φοροδιαφυγή.
- Να στηρίξει τα μεσαία και χαμηλά εισοδήματα.
- Να επενδύσει στην παιδεία και να αλλάξει το περιβάλλον που λειτουργούν οι επιχειρήσεις προκειμένου, όπως είπε, «να διατηρήσουμε τις θέσεις εργασίας και να προσπαθήσουμε επιχειρήσεις και εργαζόμενοι, εργαζόμενοι και επιχειρήσεις ενωμένοι να δούμε έναν αναπτυξιακό ορίζοντα».

Στο θέμα των οφειλών του Δημοσίου προς τις επιχειρήσεις αναφέρθηκε ο κ. **Κ. Χατζηδάκης**, υπεύθυνος τομέα Πολιτικής Ευθύνης, Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας της Ν.Δ προτείνοντας να δοθεί η δυνατότητα στις επιχειρήσεις να συμψηφίζουν οφειλές τους προς το Δημόσιο με ανάλογες οφειλές του Δημοσίου προς αυτές. Πρότεινε επίσης να συσταθεί και μια διυπουργική συντονιστική ομάδα κρούσης για το ΕΣΠΑ, καθώς πολλά υπουργεία εμπλέκονται σε αυτό, «για να δούμε πού εντοπίζονται τα μεγαλύτερα προβλήματα, για να σπεύσουμε να τα αντιμετωπίσουμε ριζικά και να έχουμε άμεσα και ορατά αποτελέσματα», όπως είπε.

Ευκλείδης Καραγιαννίδης
efklidis@the.kapatel.gr